
1	 ALEXANDERSSON, Pär. Konsten att avstå. 
Framställningar av åldrande och visdom i västeu-
ropeisk litteratur från Cicero till Fredrika Bremer. 
Ak. avh. Uppsala, Uppsala universitet, 2009. 8:o. 
643,+ (3) s. Häftad. (Skrifter utgivna av Litteratur-
vetenskapliga institutionen vid Uppsala universi-
tet 44.)� 250:-

2	 BEWICK, Thomas. A History of British Birds. 1-2. Newcastle, J. Blackwell and 
co, 1847. 8vo. xxxix,+ (blank),+ xxxvi,+ 374,+ (1); xxiii,+ (blank),+ 406,+ xi,+ (4) pp. 
Richly illustrated with wood engravings. Publ. green blind-stamped cloth with gilt 
spines. Two volumes. Owner’s signature in volume one.� 3000:-

Later edition, first pu-
blished in 1794-1804. Vo-
lume I: History and De-
scription of Land Birds. 
Volume II: History and 
Description of Water 
Birds. 
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3	 BJÖRNSTÅHL, Jacob Jonas. Resa til Frankrike, Italien, Sweits, Tyskland, Hol-
land, England, Turkiet, och Grekeland: Beskrifven af och efter Jac. Jon. Björn-
ståhl. Efter des död utgifven af Carl Christof. Gjörwell. 1-6. Stockholm, And. Jac. 
Nordström, 1780-84. 8:o. Grav. porträtt,+ (2),+ 22,+ (10),+ 3-548,+ (2); (8),+ 6,+ (6),+ 
3-251,+ (3); (22),+ 3-284,+ (2); (24),+ 348,+ (2); (20),+ 293,+ (3); (8),+ 76,+ 54,+ (1) s.+ 
grav. plansch. Sammanbunden med:  
ESPLING, Olof. Minne öfver Jacob Jonas Björnståhl. Stockholm, And. Jac. Nord-
ström, 1785. 8:o. 53,+ (1) s Lagerfläckiga och med småfläckar, fuktrand del fyra s. 
109-110. Något nötta samtida, uniforma hfrbd med lätt guldornerade ryggar med 
upphöjda bind och röda titeletiketter. Fyra volymer.� 8000:-

Bra exemplar av Björn-
ståhls viktiga och intres-
santa resebrev utgivna 
med utförligt register 
i sjätte delen.Här till-
sammans med Esplings 
biografi över Björnståhl, 
denna gång bunden efter 
fjärde delen.

Jacob Johan Björnståhl 
(1731-79) dog i Thessalien 
under sin stora resa i 
Europa åren 1767-79 ove-
tande om sin utnämning 
till professor i Uppsala. 
Till skillnad från linné-
lärjungarna Hasselquist 
och Forsskål, vilka också 
dog under sina resor, var Björnståhl filolog och historiker. Resebreven, vilka är en 
ovärderlig källa för 1700-talets lärdomshistoria, sammanställdes och kompletterades 
med utdrag ur hans dagböcker av C. C. Gjörwell, som även ombesörjde utgivandet. 
En tysk översättning utkom 1777-83, en italiensk 1782-86 och en holländsk 1778-84. 
Femte delen innehåller även brev från Matthias Norberg, som reste till Konstantino-
pel för att göra Björnståhl sällskap under den vidare resan. Porträttet av Björnståhl 
är graverat av J. Gillberg efter Sergel och den graverade planschen som visar minnes-
penningen som slogs över Björnståhl 1780 är graverad Gjörwells son C. C. Gjörwell 
d.y. Beskrivningen över minnespenningen denna finns i företalet till tredje delen.



4	 BRUNI, Leonardo Aretino Libro de la guerra 
de ghotti composto da M. Leonardi Aretino in 
lingua latina & fatto volgare da Lodouico Pet-
rone caualiere Senese nuoua mente stampato. 
MDXXVIII. Venice, Niccolò Zoppino, 1528. 
16mo. 87 ll. Last page with printer’s device. Title 
within woodcut frame. Spotting and with mi-
nor tears. Modern full calf with blind stamped 
boards, top edge with title in old ink.� 9000:-

USTC 817009. CNCE 7676. Warmholtz 1359 not. 
Second edition of Lodovico Petroni’s Italian 
translation of Leonardo Bruni’s ”De bello italico 
adversus gotthos”, the first was printed by Giunta 
in 1526 and a new was published in 1542.

Leonardo Bruni from Arezzo (1370-1444) was 
a humanist and historian, working as papal 
secretary from 1405 and from 1427 secretary for 
the Republic of Florence. His most known work 
is his history of Florence ”Historiarum Floren-
tini populi libri XII”. His other main work, the 
history of the Roman war against the Goths ”De 
bello italico adversus gotthos” was first published 
in 1470. It is based on and partly a translation 
of Procopius, which is not mentioned. It became 
important, however,  in being the first work on 
the barbarian Gothic invasion, as Procopius’ 
work was not printed until the 16th century.

Warmholtz ansåg att verken om goterna bör räknas som svensk historia, därför 
finns de med i hans stora bibliografi över svensk histroria.

5	 (DALIN, Olof von.) Tankar öfwer oweldighe-
ten: Till landt-marskalken högwälborne herr 
grefwe Carl Gustav Tessin 1738. (Stockholm), 
Schneiderska tryckeriet, (1738). 4:o. (12) s. Med 
äldre bläckpaginering i övre hörnet. Tagen ur 
band.� 4500:-

Utkom även i variant tryckt av Grefing. Ett ny-
tryck kom 1761. 



Poeten, och utgivaren av ”Then swänska Argus” Olof von Dalin (1708-63) hyllar här 
den nyvalde lantmarskalken Carl Gustav Tessin men passar också på att förmana 
honom, och varnar för det förhatliga partiväsendet. Den ideala statsmannen, enligt 
Dalin, glömmer sina egna intressen, har frihet, fred och lagar kära samt böjer sig för 
kungamakten. Partimannen däremot:

”Han säije hwad han will, han giör wår frihet fal: 
Intriguer är hans wärk och sqwaller är hans tal”.

(Se Magnus von Platen, Dalins politiska satirer, i Samlaren 1957.)

6	 (DEPERTHES, Jean Louise Hubert Simon.) Histoire 
des naufrages, ou recueil des relations les plus in-
téresantes des naufrages, hivernemens, délaissemens, 
incendies, famines & autres evénemens funestres sur 
mer, qui ont été publiées depuis le quinzieme siecle 
jusqu’à à présent. 1-3. Paris, Chez Cuchet, An III 
(1795-96). 8vo. xvi,+ 368 pp.+ 2 engr. plates; (4),+ 410 
pp.+ 2 engr. plates; (4),+ 454,+ (4) pp.+ 2 engr. plates. 
Some foxing. Somewhat worn contemporary paper 
bindings, spines with handwritten white paper labels. 
Three volumes, spines faded and with some stain. 
Owner’s signature of George Petitpierre Rougemont.
� 9500:-

Andra upplagan av Deperthes spännande samling av berättelser om skeppsbrott och 
olyckor till sjöss, med sammanlagt 39 stycken olika olyckor mellan år 1553 och 1780. 
Den första delen innehåller skeppsbrott runt Arktis, med fyra stycken vid Grönland 
och Spetsbergen, och del två till tre skepspbrott i fjärran östern, vid Afrika och Ame-
rika. En svensk översättning ”Historier om skeppsbrott, eller Samling af märkvär-
diga beskrifningar om skeppsbrott...” utkom 1818.

7	 EINSTEIN, Alfred. Mozart. Människan och verket. 
Stockholm, Aldus / Bonnier, 1964. 8:o. 332,+ (4) s. 
Mörkblått halvmarokängband, blekt guldornerad rygg 
med upphöjda bind och med omslaget medbundet, 
ryggen har blekts till grönt. Ur Lars Berglöfs bibliotek, 
med hans initialer i guld på ryggen.� 600:-

Fint exemplar av en bok som annars sällan överhuvud-
taget är inbunden! Det tyska originalet ”Mozart - sein 
Character, sein Werk” utkom 1945, och denna svenska 
översättning av Kajsa Rootzén utkom första gången 1956.



8	 ENGLUND, Peter. Ofredsår. Om den svenska 
stormaktstiden och en man i dess mitt. Illustrerad. 
Stockholm, Atlantis, 1993. 8:o. 630 s.+ 14 planscher. 
Blått marokängband, möjligen ett förlagsband, med 
titel i guld på ryggen och övre marmorerat snitt.
� 1500:-

Sannolikt ett presentexemplar. Om Erik Dahlberg 
och det trettioåriga kriget.

9	 ENGLUND, Peter. Brev från nollpunkten. His-
toriska essäer. Stockholm, Atlantis, 1996. 8:o. 293 
s.+ planscher. Blått marokängband, möjligen ett 
förlagsband, med titel i guld på ryggen och övre 
marmorerat snitt.� 750:-

Andra tryckningen sextiosjätte tusende. Sannolikt 
ett presentexemplar.

10	 (ESSÉN, Axel). Landsmän i förskingringen. Öden i fjärran länder. Anders Eje. 
Stockholm, Nordisk Rotogravyr, 1932. 8:o. (6),+ 256 s. Fotoillustrerad. Något nött 
blått hfrbd, övre guldsnitt.� 800:-

Många kända men framförallt många 
okända svenskars öden och äventyr utom-
lands skildras i dessa möten. Axel Essén 
(1880-1951) var journalist, författare och 
resenär. Född i Göteborg debuterade han 
1908 med romanen “Bluffare”, och produ-
cerade fram till 40-talets början en stor 
mängd äventyrs- och kriminalromaner. 
Han reste mycket och skrev även en mängd 
reseskildringar, främst , som här, under 
pseudonymen Anders Eje, men även Felix 
Fedga, Gun Maj Malm, Hadar Runarsson 
och Hari Narayama.



11	 (EUGENIE & JOSEPHINE.) Die Glocken. 
Duo für Sopran und Tenor. Worte von 
J........ Musik von E...... 1862. (Stockholm?), 
1862. Folio. Litogr. titel,+ (blank),+ 3-5 s. 
med litogr. musik. Häftad.� 1200:-

Carlander, Kungliga personer 3. Texten av 
drottning Josephine med musik av prinses-
san Eugenie. ”Ach, wie schön...”

12	 (EUGENIE.) Till wågen. Duette för sopran 
och alt af E...... 1862. (Stockholm?), 1862. 
Folio. Litogr. titel,+ (blank),+ 3-5 s. med 
litogr. musik. Häftad.� 1200:-

Carlander Kungliga personer, 4. Både texten 
och musiken skriven av prinsessan Eugenie. 
”Hör huru vågen den slår mot stranden...”

13	 FONTENELLE, Bernard Le Bouvier de. 
Oeuvres diverses de M. de Fontenelle, 
de l’Academie Françoise. Nouvelle edi-
tion, augmentée & enrichie de figurés 
gravées par Bernard Picart le Romain. 
1-3. The Hague, chez Gosse & Neaulme, 
1728-29. Folio. Engr. front,+ (10),+ 376 
pp.+ 3 engr. plates; (8),+ 440 pp.+ engr. 
plate; (6),+ 434 pp.+ engr. plate. Titles 
printed in red and black, with 174 engr. 
vignettes in text (of which one pasted) 
and all pages printed within typograp-
hical borders. Stain in inner margin on 
the last four leaves in part one and last 
two in part two, a small spot pp 263-264 
in part one. Worn contemporary full 
calf, richly gilt spines with raised bands 
and red labels, boards with gilt frames, 
red edges. Three volumes, joints crack-
ed. Bookplate of Chataud de Chemilly, ”Ancient conseiller de la cour des Aides de 
Paris”.� 15000:-



Cohen-DeRicci col. 407-08 ”Superbes il-
lustrations”. Lewine p. 191. First complete 
edition of Fontenelle’s work, in the more 
rare folio format with borders around the 
text and with the fine engraved plates by 
Bernhard Picart, one with the portrait of 
Fontenelle after Rigaud and with engraved 
head- and tail-pieces by Picart throughout. 
Bernard Le Bouvier de Fontenelle (1657-
1757) was both author of dramas and of 
scientific treaties, and he is considered one 
of the most important members of the early 
enlightenment.

Contains in part 1:Dialogue des morts, 
Entretiens, sur la pluralité des mondes, 
Histoire des oracles, De l’origine des fables, 
De l’existence de Dieu. Part 2: Poesie pas-
toral, Discours sur la nature de la l’egloue, 
Digression sur les anciens & les modernes, 
Thetis et Pelée, Enée et Lavinie, tragedie en musique, Recueil de poësis diverses, 
Lettres galantes de Mr le chevalier d’Her, Oeuvre melées. Part 3: Histoire du renou-
vellement de l’Academie Royale des Sciences. Eloges des academiciens de l’Academie 
Royale des Science morts depuis l’an 1699. 



14	 GARSTEIN, Oskar. Klosterlasse. Stormfågeln som ville 
återerövra Norden för katolicismen. Skellefteå, Artos, 2018. 
8:o. 416 s. Häftad. Med Anders Bocks exlibris.� 260:-

Översättning av Kerstin Hedberg Nyqvist. Det norska origi-
nalet ”Klosterlasse. Stormfuglen som ville gjenerobre Nor-
den for katolisismen” utkom 1998. Oskar Garsteins (1924-
96) mest kända verk är det stora ”Rome and the Counter 
Reformation in Scandinavia” som utkom i fyra delar mel-
lan 1965 och 1992. Föreliggande arbete är utgivet postumt.

15	 GRÖNTOFT, Magnus m. fl. (red.) Biskop Brasks målti-
der. Svensk mat mellan medeltid och renässans. Stock-
holm, Atlantis, 2016. 8:o. 352 s. Illustrerad. Förlagsband 
med skyddsomslag.� 400:-

Handskriften KH54 i Linköpings stiftbibliotek är från bi-
skops Brasks tid och den innehåller texter om mat och hus-
hållning vid biskopens hov omkring år 1520. Handskriften 
är den bästa källa vi har till senmedeltidens mat och mål-
tider och den är här för första gången översatt till modern 
svenska. Översättningen är gjord av Hedda Gunnäng och 
boken innehåller dessutom en mängd uppsatser om hand-
skriften och om senmedeltida mat.

16	 JAKOBSEN, Jakob (utg.) Færøske folkesagn og 
æventyr udgivne for Samfund til Udgivelse af 
Gammel Nordisk Litteratur ved Jakob Jakobsen. 
Köpenhamn, S. L. Møllers bogtrykkeri, 1898-
1901. 8:o. (2),+ XLVII,+ (3),+ 648 s. Senare orange 
hkbd med röd titeletikett och marmorerade 
pärmpapper, lite stänk på ryggen. (Samfund til 
Udgivelse af Gammel Nordisk Litteratur, nr. 27.) 
Stämpel och utgallringsstämpel från Seminariet 
för Nordisk ortnamnsforskning.� 2200:-

Första upplagan av Jakobsens viktiga utgåva av 
färöiska folksagor. Jakob Jakobsen (1864-1918) var 
färöisk språkvetare och filolog, född i Torshavn. 
Han reste på 1890-talet runt på Färöarna och 



nedtecknade de sagor och äventyr som berättades för honom, och här utgavs dessa 
för första gången i tryck. Inledningen och kommentarerna är på danska. Från s. 443 
ordlista och kommentarer.

17	 KARLSSON, Henrik. Wilhelm Peterson Berger. 
Tondiktare och kritiker. Skellefteå, Artos & Nor-
ma förlag, 2013. 8:o. 495,+ (4) s.+ CD-skiva. Illus-
trerad. Förlagsband med skyddsomslag. (Kungl. 
Musikaliska akademiens skriftserie nr 128.)� 220:-

18	 (KUHMUNEN, Nikolaus m.fl.) Sameslöjdskola. 
Modellserie i manlig slöjd vid nomadskolorna. 
Stockholm, Kungl. Skolöverstyrelsens offset-
tryckeri, 1958. A4. (2),+ IV blad,+ 75 lösa, tjocka 
planchblad med ritningar. Lösa i originalbox 
med tryckt lock. Flera av planscherna med kom-
pletterande namn på svenska med blyerts.� 3000:-

Pärm- och titelbladet har egentligen ”Same Skol 
Slöjd”. Komplett enligt innehållsförteckningen. 
Plancherna, som är signerade ”NK”, dvs sannolikt 
gjorda av Nikolaus Kuhmunen, har mycket ojämn 
numrering och flera med bokstavstillägg. Libris 
(med två bibliotek) anger felaktigt 64 planscher.

Övriga författare vid sidan av Nikolaus 
Kuhmunen var nomadlärarna Göran Ed-
holm och Nils Nilsson. Planscherna har 
även enligt förordet granskats av bl.a. no-
madskoleinspektören Israel Ruong, som 
även varit med och planlagt serien. Modell-
serien var tänkt att användas vid nomad-
skolorna huvudsakligen inom Norrbottens 
län och den bekostades av statens lappfond. 
Nomadskolan infördes i början av 1900-ta-
let och var till för de samiska elever som 
hade fjällrenskötande bakgrund. Övriga 
samer, med vissa undantag, skulle gå i van-
liga folkskolor. 



19	 MAGNUSSEN, Kjeld Th. Ved Karl XIIs død. Fredrikstens beleiring i 1718 - myter 
og fakta. Rakkestad, Valdisholms forlag, 2007. 4:o. 78,+ (1) s. Titel tryckt i blått och 
svart. Rikt illustrerad. Förlagsband med skyddsomslag.� 260:-

Ännu är inte det sista sagt i denna fråga!

20	 NORDIN, Jonas. Frihetstidens monarki. Konungamakt och offentlighet i 
1700-talets Sverige. Stockholm, Atlantis, 2009. 8:o. 367 s. Illustrerad. Förlagets klot-
band med skyddsomslag.� 950:-

Första upplagan, ovanlig.

21	 RAMLER, Karl Wilhelm. Sinnebilds-
läran för studerande ungdomen och ar-
tister; af professor Ramler. Öfversättning 
af O. Linderholm. Andra upplagan. Stock-
holm, Henrik A. Nordström, 1808. 8:o. 
(2),+ 80,+ (2) s. Lagerfläckar. Häftad och 
oskuren i samtida gråpappomslag, trasig 
rygg.� 600:-

Den första svenska upplagan utkom 1801. 
Karl Wilhelm Ramler (1725-98) var poet 
och lärare i filosofi och konstlära vid ka-
dettskolan i Berlin, och en viktig smakdo-
mare.



22	 SCHWEITZER, Albert. J. S. Bach. Vorrede Von Charles Marie Widor. Wiesbaden, 
Breitkopf & Härtel, 1955. 8vo. Frontispiece,+ XVI,+ 791 pp. Full red morocco, gilt 
front board and top edge gilt. Front board with 
gilt text ”Kurt Attenberg zum 12. XII. 1957. 
Breitkopf & Härtel” and with a presentation 
card from Breitkopf & Härtel pasted on the 
front fly leaf.� 900:-

Presentation copy from the library of the Swe-
dish composer Kurt Attenberg, but it’s uncer-
tain if the binding is made by Attenberg or by 
Breitkopf & Härtel. Kurt Attenberg (1887-1974) 
wrote symphonies and operas and he held an 
important and powerful role in the music life 
of Sweden during the 1940s. His reputation was 
damaged however, after the second world war 
because of his close relation to the composers and music world in Nazi Germany.

23	 TEGNÉR, Esaias. Die Frithiofs-Sage. Aus dem Schwedischen von Gottlieb 
Mohnicke. Illustriert von E. Klein. Ravensburg, Dorn’sche Verlags-Buchhandlung, 
(1897). 8:o. 156 pp.+ 6 plates. Printed on very thick paper within printed and co-
loured frames. Publ. green richly decorated cloth, all edges gilt. Stamp from Bielitz 
Katholische Privat-Mädchenschule and with book plate of Klemens Kosyrczyk.
� 800:-

En något mer wagnersk än tegnersk Frithiof!



24	 TETTERIS, Karin (Ed.) The vexillological 
seminar In hoc signo vinces Stockholm 
2011 & 2013. Stockholm, Armémuseum, 
2016. 4to. 120 pp. Richly illustrated. Sewn as 
issued.� 350:-

Several essays on war trophies, a.o.Bertil 
Wennerholm ”Russian banners as Swedish 
Trophies from narva 1700. A New Attempt at 
Identification”, Leif Törnqvist ”The surrender 
of the Swedish army at Tönningen 1713 - Swe-
dish banners in Russian and Danish trophy 
collections”, Marina Golovanova ”Flags da-
ting back to 1700 in the documents from the 
Russian State Archive of Ancients Acts”.

25	 UPTON, Anthony F. Charles XI and Swedish 
Absolutism. Cambridge University Press, 1998. 
8vo. xxiv,+ 281,+ (3) pp. Publ. cloth with dust-
wrapper. (Cambridge Studies in Early Modern 
History.) Dedication to Alf W. Johansson.� 400:-

Anthony F. Upton (1929-2015) was professor of 
Nordic history at the University of St. Andrews. 
Apart from this work he mostly wrote about Fin-
land and finnish 20th century history.

26	 VECKENSTEDT, Edmund (Ed.) Die Mythen, Sagen und Legenden der Zamai-
ten (Litauer). Gesammelt und herausgeben von Dr. Edm. Veckenstedt. 1-2. Heidel-
berg, Carl Winter’s universitätsbuchhandlung, 1883. 8vo. 
(2),+ VII,+ (blank),+ 307,+ (1); IV,+ 345,+ (3) pp. Later blue 
half cloth with one printed wrapper preserved. From the 
library of J. A. Lundell, with his bookplate on the verso 
of the title, and with stamps and ex-library stamps from 
Nordiska seminariet Uppsala.� 2000:-

First edition of the German ethnologist Edmund 
Veckenstedt’s (1840-1903) edition of Lithuanian, or Samo-
gitian, myths and legends. Many of the tales were later 
proven to be falsifications. Veckenstedt did not speak or 
understand neither Lithuanian nor Samogitian.



27	 ÅSTEN, O.B. Dansmusik för två violiner och guitarr arrangerade af O. B. Åsten. 
Handskrift ca. 1840. Tvär 8vo. (17) s. med noter,+ (6) s. med bara notlinjer; (14) s. 
med noter,+ (9) s. med bara notlinjer. Trådhäftade. Två häften, något nötta titelsi-
dor.� 2500:-

Samling av 32 olika visor arrangerade för violin och för gitarr, med många fortfa-
rande välkända sånger och danslekar såsom ”Nu är det jul igen”, ”Här dansar jag 
med lilla vännen min”, ”Du tycker du är vacker”, ”Höga berg och djupa dalar”, ”Tjuf 
och tjuf det skall du heta”, ”Mors grisar är vi allihopa”, men även med valser och 
polonaiser och andra dansmelodier och en avslutande ”Wals ur Regementets dott-
ren”. Svårt att hitta information om O. B. Åsten. I Landskrona museum finns en 
handskriven bok med text och noter ”... utvalda sånger sammanförda af O.B. Åsten 
och Joh. Aug. Öberg.”


